

Хвост городов российских: Улан-Удэ оказался в пятерке худших по качеству жизни

До выборов мэра Улан-Удэ, что называется, рукой подать, а в «царстве» Игоря Шутенкова спокойно.

Финансовый университет при Правительстве РФ опубликовал итоги исследования качества жизни в 75 городах России, население которых превышает 250 тысяч человек, за 2022 год. Социологи изучили мнения горожан о различных параметрах: об уровне дохода населения, склонности к миграции, интересу к культурным ценностям, о качестве образования, работе ЖКХ, состоянии экологической среды и так далее. Число опрошенных респондентов в каждом городе составляло не менее 600 человек. На основе ответов каждый параметр получал от исследователей от 0 до 100 баллов, затем все результаты складывали и высчитывали среднее значение.



В конечном итоге Улан-Удэ оказался на 72 месте из 75 городов, набрав 55 балла. Его соседями стали Волгоград, расположившийся строчкой выше (71 место), а также Астрахань, которая обосновалась на 73 месте. Первые три места рейтинга качества жизни заняли Москва, Сочи и столица Чечни Грозный. Пресс-служба мэрии Улан-Удэ не стала комментировать положение города в рейтинге.

Лучше всего в Улан-Удэ, по оценкам исследователей, обстоят дела с «деструктивным поведением населения» (бытовое насилие, травматизм, опасная езда на транспорте и так далее). В этой категории город набрал 85 баллов (в рейтинге с ростом оценки распространенность деструктивного поведения снижается). Печальнее всего обстоят дела с уровнем жизни и склонностью к миграции (всего по 33 балла) — доходы улан-удэнцев продолжают снижаться, из-за чего, соответственно, они покидают город.

Экологией (46 баллов) и культурой (59 баллов) улан-удэнцам тоже гордиться

не приходится. Медицину оценили в 64 балла, а образование — в 66. По условиям ведения бизнеса, где учитывались жалобы на надзорные и контрольные органы, закупки и неправомерные проверки, Улан-Удэ получил 71 балл из 100.

Напомним, что по итогам исследования Финуниверситета, которое проводилось в 2019 году, Улан-Удэ оказался на последнем месте среди 78 городов. Перед ним были Волгоград, Астрахань и Махачкала. Лучшую оценку в прошлом рейтинге получило дорожное хозяйство — 42 место. А вот остальные категории получили удручающий результат: тогда Улан-Удэ занял последнее, 78 место в культуре и образовании, системе ЖКХ, медицине и работе местной власти.

Подход Финуниверситета более чем правильный: сами горожане намного точнее могут оценить свой уровень жизни, чем часто отдаленные от реальности статистические показатели ведомств. Поэтому единственными способами попасть в лидеры рейтинга для городов остаются либо реальное повышение качества жизни населения, либо стимулирование преданности горожан. Даже если у города есть объективные проблемы, но его жители благосклонно относятся к муниципальной власти, у него есть все шансы пробиться выше.



На основе рейтинга можно сделать вывод, что в Улан-Удэ есть проблемы не только с качеством жизни, но и с доверием жителей к местным чиновникам и депутатам. Отсюда и высокая склонность к миграции. Главные лица города — Мэр Шутенков и председатель горсовета Чимит Бальжинимаев — должны поблагодарить коллег из Читы, которая за три года умудрилась опуститься с 34 места на 75. В 2022 году Улан-Удэ хотя бы не на последнем месте.

При мэре Игоре Шутенкове в социальной сфере Улан-Удэ почти ничего не изменилось. Множество людей продолжает жить в аварийных домах, потому что размер компенсации за выселение далек от реальных цен на новую жилплощадь. К тому же мало кому хочется съезжать из центральной части города в новостройки на его окраинах. Конечно, в 2022 году Шутенков представил на ВЭФ мастер-план по развитию столицы республики, но, учитывая реалии, планы исполнятся в очень далеком будущем.



Школы на окраинах Улан-Удэ по-прежнему переполнены, количество обучающихся почти в два раза превышает расчетный норматив. Хотя в 2023 году все-таки построят еще четыре школы. В городе реализуются масштабные дорогостоящие проекты: строительство отдельного здания для театра песни и танца «Байкал», реконструкция театра «Ульгэр». В это же время дети-инвалиды в городской поликлинике № 6 получают необходимые бесплатные лекарства только после прокурорского представления главврачу, а горожане жалуются на плохие пандусы и отсутствие элементарных парковочных мест. Пропась между миллионными субсидиями в строительство объектов культуры и реальной жизнью большей части улан-удэнцев слишком велика.

Мэр Шутенков рассказывает, что мастер-план даст возможность привлекать в город огромные инвестиции. В это время обычные горожане пожимают плечами, не понимая, как эти инвестиции повлияют на их личную жизнь: вроде говорят про развитие, а как плохо жили, так и живем. Для властей Улан-Удэ результаты исследования Финуниверситета не открывают возможности для решения волнующих граждан проблем, а лишь показывают, что дно еще не пробито.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

Ранее на Бабре:

[Затишье перед 2023-м. Ожидает ли Бурятию ротация кадров во власти?](#)

[Смена вывески или оптимизация? В Улан-Удэ создали новый комитет безопасности](#)

Фото: горсовет Улан-Удэ, varlatov.ru

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ПОЛИТИКА, ОБЩЕСТВО, БУРЯТИЯ 👁 26213 17.01.2023, 21:33 📄 418
URL: <https://babr24.com/?IDE=240248> Bytes: 5735 / 5127 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор
Кулагин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

